

По исторически причини има известни различия в развитието на населението от северната част на континента и от неговата централна и южна част.

2.1. Северна Америка

Обхваща основно Съединените американски щати, Канада и Бермудските острови, а също Гренландия - в състава на Дания, и островите Сен Пиер и Микелон - отвъдморски територии на Франция.

Канада е най-голямата по територия страна на континента. Населението се състои главно от емигранти и техните потомци и сравнително малък брой потомци на първоначалното население - индианци и ескимоси (инуити). Преброяванията на населението се провеждат на всеки 5 години - последното е през 2001 г. Това преброяване (и някои предходни) е направено чрез два преброителни листа. Първият е с по-малко на брой въпроси и се попълва от лицата в 4/5 от домакинствата, а вторият е по-подробен и се попълва от лицата в останалата 1/5 от домакинствата.

В първия преброителен лист по отношение на изследвания предмет е включен въпрос за майчиния език. Той е формулиран по следния начин: "7. Кой е първият език, който лицето е научило у дома в детството и още разбира? Ако това лице не разбира първия научен език, отбележете втория научен език". Поименно са отбелязани двата официални (а в по-далечно бъдеще възможно и национални) езика - английски и френски. За останалите езици се изисква да бъдат записани.

Във втория - по-подробен преброителен лист, са включени повече въпроси, свързани с етническите и националните признаци. Първите четири се отнасят до езика: знаенето на официалните езици на страната (английски и френски), какви други езици се владеят, какъв език се говори в домакинството и използват ли се там официалните езици, езикът на детството (майчин език).

В следващия въпрос се пита към каква културна или етническа група са принадлежали прадедите на лицето и се дават примери. Резултатите от отговорите показват, че преброяваните са разбирали под това както страната, от която произхождат техните прадеди, така и съответната етническа група. Следващите три въпроса се отнасят за потомците на местното население. В отделен въпрос по същество се пита за расата и за произхода от определени страни и части на света. При разработката на материалите от тези записвания се обособяват т.нар. "видими малцинства".

Освен това са включени и въпроси, отнасящи се до страната на раждане, гражданството и статута на имигрантите.